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Heas u 3a1a4a padoThl

Lens paborel: O3HaKOMJIEHHE C CYThIO METOJa MPOEKTUPOBAHUS
MPOTPaMMHBIX CPECTB.

3anmaua pabotsl: Pemenue 3ampa4y npu oMoy 9BM coriiacHo 0CBOEHHOMY
METO/TY.

JTanbl MeTOAa NPOEKTUPOBAHMS MPOrPAMMHBIX CPEACTB

@opMyIHpOBKa 3aJla4ll — ONPENEIIUTh €€ YCIOBUA U SCHO IMOHATh, YTO
TpeOyeTcst [Uisl pemieHust 3Toi 3agadu. OTcesiTh BTOPOCTENEHHBIE aCIEKThl OT
OCHOBHOM CyTH 3aJa4H.

AHaN3 3a/1a4u — ONPEACIIUTh BXOJHBIE JAHHBIE U BBIXOJHBIE JTAHHbBIC IS
peleHus 3ToM 3aaa4uu (MOJIE3HO MOMYEPKHYTHh (pa3bl B (POPMYIMPOBKE 3a7auH,
UIACHTUGUIIMPYIOIIME BXOJAHBIE W BBIXOJHBIE JaHHBIE). BriOpath ¢opmy
MpeACTaBIEHUs Pe3y/IbTaToOB pelieHus (HarnpuMep, B BUAE TaOIUIIbI) U COCTABUTh
CIUCOK NEPEMEHHBIX, KOTOpPbIE MPUIETCA KCIOJIb30BaTh MPU PEIICHUH 33Ja4H C
YKa3aHHUEM B3aUMOCBS3€U MEXK1y HUMH.

Coznanue anropuTMa penieHus 3aJadd — 3alucCh MOUIArOBBIX MPOUEAYP
(r.e. amroputma). Hampumep: 1) cuuTbhiBaHUWE [OaHHBIX; 2) BBIIOJHEHHE
BBIYKCIICHUI; 3) BBIBOJ] pE3YJIBTATOB.

[locne ompezneneHHs OCHOBHBIX MMOA33Jad, KaXAYHO MOA3a0adyy MOXHO
pa3ouTh Ha Oojiee MENKHE IIard — IMPOIEeCC, HU3BECTHBIM Kak JeTaau3aius
aJropuTMa.

Pyuynas otnagka anroputMa — BaXKHas CTaaus B MPOLECCE CO3/aHUA
aJIropuT™Ma, OJHAKO, 4YacTo ImpeHeOperatoT. OTIaauTh BPYYHYIO — 3HAYUT
MBICJICHHO BBITIOJIHUTh KaXKJbIA IIAar ajJropuTMa, TaK KaK 5TO BIIOCJIEICTBUU
OCYLIECTBUT KOMIBIOTED.

Peanuzanust anroputMa — 3amuch aaropuTtMa B BHUAE IporpaMmsbl. [Ipu
ATOM Ka)bl{ IIar aJirOpuTMa NpeodpasyeTcs B OJUH WM HECKOJBKO ONEPaTopoB
TOTO WJIM MHOTO SI3bIKa IPOrpaMMUPOBaHHSL.

CTpyKTypHOE MpPOrpaMMHpPOBAHUE — COONIOIEHUE OOLIECPUHSATOTO CTUIIS

nporpaMmupoBaHusi. CTpyKTypHOE MNPOrpaMMHUPOBaHUE O0ECIEUYMBAET CO3JaHUE
2



JeTKUX /s TIOHMMaHus TporpaMM M CHHXKACT BEPOATHOCTh OLIMOOK.
TectupoBaHue u oTIaKa MPOrpaMmsl — IO3BOJISET JOOUTHCS PABUIBHON paOOThI
IporpaMmbl. 3amyCK MpPOrpaMMbl Ha €€ BBIINOJIHEHUE HECKOJIBKO pa3, C
UCIOJIb30BaHNEM HaOOPOB JIaHHBIX.

[lonnepkxka W  OOHOBIIEHHE MPOrpaMMbl — YCTpPaHEHHE paHee
HE3aMEUEHHBIX OIIMOOK M TMPUBEICHUE €€ B COOTBETCTBHE W3MEHMBIIMMCS

rocya1apCTBCHHbBIM HOpMaM HJIH ITOJIMTHUKEC KOMITaAHUH.



3anaua 1. Yucnennoe unrerpupoBanue. Meron Cumiicona

Havano

fun = "WH{2*%+T7 )" (3*%+4))"
y = inline(funy;
a=0
b=4
h1=1;
h2=h1/2

it

11 = M+ )-RDVE ) (Y (X(+Y (X (D+R I+ )2y (X(1+1)))

@

= [2+((X(+1)-xOVEY (y (x(+4*y ((x(D+X+ 1) W2)+y (X{+1 )

!

R = abs(l1-12)/3

Ha4ano

Pucynox 1 — meron Cumrcona ¢ mpoBepKOd TOUHOCTH

Kox Matlab

%% muccyenyemele QyHKLUM

fun = "x/ ((2*x+7) *(3*x+4))"'"; $ OyHKUMA
y = inline (fun);

a = 0;

b 4.

hl = 1;

h2 = hl/2;

X

n = length(x);

I ; $% IOmarnas30H pacueTa
eTol CHUMIICOHA

for 1 = 1:(n-1)
T
_|_

))/2) +y (2 (1+1))

= T14+((x(i+1)-x(1))/6) *(y(x(1))+4*y ((x(1)
) ;



Xx = 0:h2:1;

n = length (x);
I12=0;

%% MeTOoI CHMMIICOHAa
for i = 1:(n-1)

I2 = I24+((x(1+1)-
+x (1+1)) /2)+y (x (1i+1))
end
I2
%% OlleHKa IMOTPEeNHOCTM IO MeTony PyHTe
R = abs(I1-I2)/3

x(1))/6)* (y(x(1))+4*y ((x (1)
) ;

BriBox:
I,=0.0102
L=0.0103

R = 1.3498e-05



3agaua 2. YucnenHoe unrerpuposanue. Merop ['aycca

Havyano )

HavanbHbIE YCNOBWA
ONA MHTEMPWPOBaHWA

:

i=1
1=0

HET_— na

DI = (y((X(+1 ) (1) 2-((+1 )-X(1)/(2°SrH(3)))+y((X(1+ 1)+ (1) 2+(x(1+1)-x(0)/(2°Sqrt(3))) N/2;

11=11+DlI

i BoiBoq 11 ;

( KoHel, )

Pucynok 2 — 6mok-cxema metoza ["aycca

Koo MATLAB

%% METOI T'AYCCA $%
clc

clear

warning ('off'");
fun = "1/ (x+3)";
= inline (fun);
= -1;

= 1; %% OuanasOH MHTEeIPUMPOBAHUA
= 4,; %% KOJIMUECTBO MaIroB

= (b-a)/3;

= a:h:b;

[IOOVHTEeTIpaJlbHad QYyHKLMA
OYHKLUSA

o0
©0°
3]

©°70°

X DU O oK

%% Hauaso pacueTa %%

disp ('llognHTeTpallbHass OyHKUMUS: ')
disp (fun)

disp ('InanazoH pacueTa:')
fprintf('a = %2.5f \n',a)



fprintf('b = %$2.5f \n',b)

[e3ge)

5o OTPMCOBKa HOILBIHTePpaJ'IbHOﬁ (_byHKI_U/H/I

figure

for k = 1l:1length (x)
Y(k) = yv(x(k));

end

plot (x,Y)

grid on

xlabel ('x");

ylabel ("f(x)")
n = length (x);

I1=0;
for 1 = 1:(n-1)
DI =

(Y ((x(1+1)+x (1)) /2= (x(1+1)-x(1))/(2*sgrt(3)))

+y ((x(1+1)+x (1)) /2+ (x(1+1)-x(1))/(2*sgrt(3)))) *h/2;

I1 = I1+ DTI;
end

disp ('3HaueHre mHTeTpajsa')

disp (I1)

BriBon:

[TonpiHTETpabHaAs PYHKIUS:
1/(x+3)

[unana3on pacuera:
a=-1.00000

b =1.00000

3nauenue uHterpana = 0.6931

05k

0.45

0.4

fix)

0.35

0.3

0.25 .
4 08 D6 H4 02 0 02 04 06 08B 1

x

Pucynok 3 — rpaduk monsHTErpabHON (QYHKINU



3amaua 3. UuciaeHHOE MHTETPUPOBAHUE C TOMOIIBIO CTEIIEHHBIX PSIOB.

( Ha4ano )

BBO/ Ha4albHbIX
ycnoBun

BBO/, (hYHKLIMK
QNS IHTETPUPOBAHWS

HeT aa
x<b

——

I =1+T(x)
X =x+h

BblBOA

( KoHeL

PucyHnok 4 — 610Kk-cxema pacyeT HHTerpaia yepe3 pasziokeHue B psil

Kox Matlab
%% UMCJIEHHOE MHTETPUPOBAHME Uepes pPasJIOXeHMe B pald %%
clear

clc
syms x y
f = sin(x)/x

T = matlabFunction (taylor(f,x,1));
f2 = matlabFunction (f);

a = 0;

b = pi;

h = 0.01;

X = aj

I = 0;

while x<b
I = I+T(x);
X = X+h;

end

integral (f2,a,b) %% TouHOe 3HaAUeHMe MHTEeTpala
I*h %% pacuetT uepes ps4an

BriBog:

f = sin(x)/x

ans = 1.8519



ans = 1.8595
3anaua 4.Pacuet o0béMa Tena meronoM MonTte-Kapio

Hauamno

HauyankHkele YCIOBKA,
SHaYeHWA OYHELHK

]
i=0
k=0
=10000

N

Z0(i}<x0(i 2y 0[P 2/ (x0(i)2+y0(i)*2)

k=k+1

i=ist

V0 = VN

Pucynok 5 — 61ok-cxema metona Mounre-Kapio

Kox Matlab

%% meTon MonTe Kapiio

clear

clc

a max = 2;

b max = 2;

x = =-2:0.1:2;

C max = max (x.*x.*x.*x./(X.*x+x.*x));
V = a max*2*b max*2*c max; $% pacuer 0O0BEMa KyOa
N = 10000;

k = 0; %% paszsbpoc Touek

x0 = (rand(N,1)-0.5)*4;

y0 = (rand(N,1)-0.5)*4;

z0 = rand(N, 1) *2;

plot (x0,y0, "r*")

%% [NOINCYEeT TOYEK BHYTPM I[IOBEPXHOCTU



for 1 = 1:N
if (x0(1i)"2+y0 (i) "2<4)
if
(z0(1)<x0(i)"2*y0(i)"2/ (x0(i)"2+y0(i)"2))
k = k+1;
end

end
end
%% OOBEM IOBEPXHOCTU
V, = V/N*k,

BbiBOA:
V=32
V, =3.2000

3akirouenune

B pesynbrare mnpoxmenaHHOM paboThl MHOM OBUI  OCBOGH METOJ
MMPOCKTUPOBAHUS MPOTPAMMHBIX CPEACTB. BbUl YCBOEGH alropuTM AEUCTBUH IO
penieHuro 3a1a4 npu nomomu IBM. B wacTHoCcTH OBLT YCBOEH MOPSIIOK JICHCTBHIMA
MpU pelIeHUU 3aJlad Ha HalKhcaHue MPOrpaMMbl MO UMeEoIIeics OIoK-cxeme, a
TaKXe COCTABIICHUIO OJIOK-CXEMBI 0 33JJaHHOMY TEKCTY MpPOrpaMMBI.

B uenom pemeHue 3amad MO3BOJWIIO YKPENHUTh WMEIOLIMECS 3HAHUS B
o0nacTi mporpaMmMupoBaHus Ha s3bike Matlab. bbul  ycBoeH mosTanHbIi
JETATBHBIA CIOCO0 pElIeHHs 3a/1a4, KOTOPHIA TMO3BOJIMI BBIMOIHATH TOAOOHBIC

3aanus 6osee 3PEeKTUBHO U OBICTPO.

10



